# 第31届世界大学生冬季运动会 在美国普莱西德湖开幕

新华社华盛顿1月12日电中国大 学生体育协会消息,第31届世界大学生 冬季运动会12日在美国普莱西德湖奥 林匹克中心开幕。

来自46个国家和地区的1400多名 学生运动员将在12个大项、85个小项上 展开角逐。中国大学生体育代表团共派 出25名运动员参加短道速滑、女子冰 壶、单板滑雪3个大项11个小项的比赛, 来自北京体育大学的女子冰壶运动员韩 雨担任开幕式旗手。

开幕式上,国际大体联代理主席雷 诺·艾德对各个国家和地区的参赛运动 员表示欢迎, 强调体育运动的重要意义, 预祝各位运动员在比赛中取得好成绩。

此次中国代表团分五个批次赴普莱 西德湖参赛。其中,团部9人、女子冰壶 队9人已于当地时间1月7日和9日先后 抵达驻地。女子冰壶队抵达后进行了体 能训练和场地适应性训练,根据赛程安 排,她们将于13日在首场比赛中对阵西 班牙队。

大冬会短道速滑比赛将于19日开始, 中国代表团将参加全部9个项目的比赛, 分别是男女500米、1000米、1500米、男子 5000米接力、女子3000米接力和男女混 合接力。中国大学生单板滑雪队将参加 平行大回转项目,比赛将于21日进行。

本届大冬会于1月12日至22日举 12个大项分别为高山滑雪、冬季两 项、越野滑雪、自由式滑雪、单板滑雪、短 道速滑、花样滑冰、冰壶、冰球九个常设 项目以及跳台滑雪、北欧两项、速度滑冰 三个选设项目。

韩雨在开幕式上。



#### 十人出战单打正赛创历史

## 澳网赛场能否掀起"中国风暴"?

2023年澳大利亚网球公开赛签表 12日出炉,共有十位来自中国大陆的球 员参加单打正赛,创造历史新高的同时, 或许预示着中国网球的一个新起点。

女单方面,张帅、郑钦文、朱琳、袁 悦、王曦雨、王欣瑜、郑赛赛七位"中国金 花"参赛;男选手也不遑多让,张之臻、吴 易昺和商竣程三人携手出战,这也是公 开赛年代以来首次有三名中国大陆男单 选手参加大满贯正赛。

对于这支史上规模最大的"中国军 团"来说,"年轻"是最大的标签。20岁的 郑钦文不久前获得了女子网球协会 (WTA)2022年度的最佳新人奖;吴易昺、 王曦雨和袁悦也都是20岁出头的年纪;最 年轻的是17岁小将商竣程,本届澳网,他 很有可能在个人大满贯首秀中带来惊喜。

年过30的张帅依然状态火热,正处

于职业生涯的巅峰期。除了在双打赛场 依旧强势,张帅还在上赛季美网闯入女 单16强,创造个人美网女单最好成绩。 可以说,本届澳网的所有中国队选手,都 是"当打之年"

从"签运"角度分析,中国大陆选手 很有机会走得更远。作为种子选手,张 帅和郑钦文大概率不会在前两轮遭遇强 敌;吴易昺首轮抽中了法国选手穆泰特, 去年美网资格赛决胜轮,吴易昺直落两 盘战胜过后者,本次对阵会有一定心理 优势;张之臻、商竣程、王欣瑜和朱琳的 首轮对手也都实力有限,值得一拼。

最重要的是,有更多中国大陆选手 参赛,一定程度上能够促进这些运动员 之间的良性竞争。去年美网的成绩就能 佐证这一点:中国大陆选手"你追我赶" 式地破纪录,七人参赛,五人晋级次轮,

四人闯入第三轮,创造了中国大陆网球 史上的最好成绩,吴易昺、王曦雨和袁悦 也都打出了个人职业生涯的巅峰表现。 本届澳网,很有可能复制同样的盛况。

去年10月,张之臻就曾表示,自己 的世界排名进入前100,离不开同辈球 员间的竞争和激励。"我们现在处于一个 非常不错的环境,因为有我、吴易昺和商 竣程,我们三个人稍微走得靠前一点,可 以互相激励。"张帅也曾表示,她努力尝试把这些优秀的后辈看作"同龄人",小 将的"集体爆发"让自己不再感到孤独。

参赛规模、年龄、"签运"以及良性竞 争引起的化学反应……不论是本届澳网 还是未来的任何赛事,我们有理由相信, 中国网球不再会是一股被忽视的力量。

> 新华社记者许仕豪、李博闻、郝亚琳 新华社北京1月13日电

## 瑞士少女峰期待中国滑雪爱好者

新华社日内瓦1月12日电(记者单磊 连漪)瑞士最知名的滑雪胜地之一少女峰 正做好准备,迎接即将到来的中国游客。 这个冬天,他们最期待的是来自中国的滑 雪爱好者们。

此前来少女峰的大部分中国游客都 是冲着其优美的自然风景去的,只有少 数是去滑雪的。2022年北京冬奥会后, 越来越多的中国人喜欢上了雪上运动, 尤其是滑雪

"我们想给中国游客一个特别的欢 迎方式,因此我们在冰川上刻出了兔子, 因为2023年是中国农历兔年。我们还 有很多其他中国式的欢迎,这些都是我 们第一次做。"少女峰铁路公司管理人员 凯斯勒12日说。

少女峰拥有世界级水平的滑雪赛 道。"我们想把滑雪变成一件非常简单的 事情。你早上来到雪场,什么都不用带, 换上装备就可以享受滑雪的快乐。"凯斯 勒说,"我相信中国的游客有很大的潜力, 所以我们做了这么多面向中国的活动。

凯斯勒说:"要想发展好雪上运动, 最重要的就是让孩子们从小就喜欢滑 雪。我们这里为了给孩子们培养滑雪的 习惯,每周六都免费向孩子开放。他们



这是从少女峰缆车上拍摄的雪景。

可以免费租借装备,免费滑雪。"

少女峰重新改造了缆车系统,并用 各种手段主推滑雪项目,目的就是让更 多滑雪爱好者将这里变成打卡地。

凯斯勒说:"我们这里风景依然秀

美,站在山顶可以看到瑞士、意大利、 德国和法国。但经过我们的重新改造 和新政策的推出,现在上山的时间减 少了一半,滑雪者可以更好地体验运 动的乐趣。'

#### NBA综合

### 东部榜首战 凯尔特人克篮网

独行侠加时胜湖人

新华社华盛顿1月12日电 2022-2023 赛季美职篮常规赛 12 日 进行多场较量。东部第一波士顿凯 尔特人109:98战胜排名第二的布鲁 克林篮网,巩固榜首位置。

此役篮网球星杜兰特因伤休 战,凯尔特人的杰伦·布朗和霍福德 也缺阵。西蒙斯多次送出助攻,帮 助篮网先期取得领先,但随着比赛 深入,两队比分交替上升,凯尔特人 领先2分进入第四节。第四节开始 后不久,凯尔特人打出12:2攻击波, 一举奠定优势并保持到终场,取得 五连胜稳居联盟第-

凯尔特人的塔图姆得到20分 个篮板5次助攻,斯马特贡献16 分10次助攻。欧文为篮网拿下24 分6次助攻,西蒙斯贡献0分9个篮 板13次助攻2个抢断。

在一场西部焦点战中,湖人主 场迎战独行侠。开场后独行侠迅速 进入状态,取得两位数领先。 易边 再战,湖人第三节将分差缩小到6 分,并在比赛最后阶段反超比分。 东契奇命中压哨三分将比赛拖人加 时。加时赛中,东契奇再次命中绝 平三分,比赛进入第二个加时。最 终独行侠双加时119:115险胜湖人。

东契奇拿下35分14个篮板13 次助攻的"三双",伍德贡献24分14 个篮板。湖人方面,詹姆斯24分16 个篮板9次助攻,威斯布鲁克28分7 个篮板5次助攻。

当日其他比赛中,克利夫兰骑 士119:113战胜波特兰开拓者,俄克 拉荷马雷霆133:114轻取费城76人, 夏洛特黄蜂 114:124 不敌多伦多猛 龙,密尔沃基雄鹿102:108负于迈阿 密热火。